



“一批放心检”

“一家放心小作坊”

“一篮放心菜”

“一套放心餐具”

“一罐放心乳”

“五个一”让百姓吃得更放心

本报讯 群众通过“网络点单”的方式反映自己关心的食品安全问题;开展时令食品和火锅食品的“你点我检”活动;以“走进实验室”的方式,让网络主播、人大代表和群众代表等直观感受抽检流程,了解鉴定和检验方法,给出消费建议等,都是我实施食品安全“五个一”放心工程中“一批放心检”的活动内容。

“一批放心检”是以“你点我检”、透明抽检为核心的食品安全系列检查活动。市市场监管局食品药品抽检处工作人员杨波介绍,除了“一批放心检”,我市实施的食品安全“五个一”放心工程还包括以提档升级、质量控制为核心的“一家放心小作坊”;以检测准入、电子追

溯为核心的“一篮放心菜”;以物理消毒、规范保洁为核心的“一套放心餐具”和以规范销售、智慧监管为核心的“一罐放心乳”。

今年以来,市市场监管部门深入贯彻落实市委、市政府关于做好民生实事项目的决策部署,聚焦一批人民群众最关心的食品领域民生热点,高标准实施民生实事项目食品安全“五个一”放心工程,取得一定成效。截至目前,对全市3973家食品生产、经营单位生产经营的乳制品、糕点、肉制品、蔬菜制品、膨化食品、糖果制品等21大类食品,抽检28162批次,出具检验报告25217批次,食品抽检量为6.18批次/千人。整治提优43家食品小作

坊。在“一套放心餐具”初评中,642家学校食堂达到餐具清洗消毒标准要求,实现“洗消流程规范、100%物理消毒、餐具保洁有效”目标。规范提升156家婴幼儿配方乳粉经营单位(其中30家单位安装完成智能设备,接入市场监管一体化信息平台)。

为更好地检验“五个一”放心工程实施的效果,我市还举办了食品安全“五个一”放心工程向人民报告活动,邀请部分市党代表、市人大代表、政协委员、特约监督员和网友、媒体代表,以“实地观摩+交流座谈”形式感知食品安全“五个一”放心工程项目实施进度。与会代表集体观摩了水果批发企业和食品加工小作坊食品安

全管理状况,深入了解食品安全“五个一”放心工程具体实施情况,与市场监管工作人员开展交流座谈,并就社会关切问题和项目提优提出建议。食品安全“五个一”放心工程向人民报告活动获得了与会代表称赞,提升了人民群众对食品安全的满意度和获得感。

我市将继续坚持民生导向、问题导向,持续巩固食品安全“五个一”放心工程成果,以食品安全“两个责任”为抓手,排查食品安全风险隐患,加强重点领域整治,不断提升全市食品安全水平,为全市人民牢牢守住食品安全这一底线。

■融媒体记者 杨帆
通讯员 傅根生 高旭



以奉献担当 彰显“火焰蓝”荣光

——记第六届淮安市道德模范陈新宽

淮安市翔宇消防救援站站长助理陈新宽是第六届淮安市道德模范。他用青春和热血,忠诚履行人民消防为人民的宗旨和使命,书写一个个为人民服务的感人篇章。

陈新宽出生在一个农民家庭,年幼时便立志参军报国,这个信念一直伴随着他的成长历程。1997年,陈新宽入伍成为一名消防战士。刚入伍时,他的体重只有55公斤,身体单薄,体能也跟不上。为此,他比别人更加刻苦训练,反复琢磨技战术操法,找到自己的差距,自我加压,苦练体能,钻研技巧。多年来,无论是年度综合成绩考评,还是执勤岗位练兵比武竞赛,他总是

各级各类赛场上摘金夺银的常胜选手。“当兵,就要当好兵,当精兵,当标兵。”陈新宽说。

多年来,陈新宽先后参与各类救援战斗万余次,累计救出遇险群众千余人,成长为荣获一身军功章的“兵王”,获得的奖章、奖杯和证书数不胜数。2005年3月29日,京沪高速公路淮安段发生特大氯气泄漏事故。陈新宽第一时间到达现场,开展营救工作。陈新宽不顾个人生命安危,维护人民群众生命财产安全,用实际行动诠释当好党和人民“守夜人”、站好恩来故里“平安哨”的铮铮誓言。

■通讯员 葛梦琪
融媒体记者 王夏雨

“国家高水平体育后备人才基地”名单公布 淮安这三家单位榜上有名

本报讯 日前,国家体育总局印发《关于命名“国家高水平体育后备人才基地(2021—2024)”的决定》,我市3家单位入选。淮安体育运动学校获评“国家重点高水平体育后备人才基地”,淮安市人民小学、淮安市星辰青少年体育俱乐部获评“国家体育后备人才基地”。

“国家高水平体育后备人才基地”是国家体育总局贯彻落实《体育强国建设纲要》“十

四五”体育发展规划》《关于深化体教融合 促进青少年健康发展的意见》等部署要求,实施的体育后备人才培养精品工程。

淮安体育运动学校是国家级重点中专校,先后为国家培养输送了邱健、崔文华、梁馨桦、刁琳宇、王岩等10余名奥运冠军和世界冠军,及多名全国冠军。在东京奥运会、第七届世界军人运动会、杭州第19

届亚运会、第十四届全运会、第20届江苏省运动会等取得优异成绩。淮安市人民小学曾获评国际田联少儿趣味田径实验学校、全国首批足球特色学校等,培养输送世界冠军2名、国家级运动员28名、省市级运动员572名。淮安市星辰青少年体育俱乐部自成立以来先后培养了10名运动健将、21名国家一级运动员,并多次获得全国曲棍球锦标赛冠军。

近年来,市体育局积极探索、以赛促建,逐步打造以市体校为主力、以县区体校为依托、以体教融合布局学校为基础、以社会体育俱乐部为补充的训练单位体系,会同市教育、财政等部门,创新构建多元联动的体育后备人才培养机制,取得显著成效。

■通讯员 孙悦
融媒体记者 高婷婷

昔日不起眼的地块 今被改造成良田

“期待夏天的到来,到时候就可以看到金黄色的麦田了。”一位管理人员指着眼前的地说道。

谁能想到如今这片60亩良田,一个月前还只是淮安新城投资开发集团有限公司下属子公司淮安致远市政园林建设有限公司一个不起眼的地块。

“我们通过清理树根、翻松平整等方式,综合施策,大幅提升土地地力。”现

场负责人介绍,经过对症下药、有的放矢地进行土壤改良。“第一年种植小麦,可有效改善土壤性质,提高土壤肥力。”此次一轮播种已完成,既美化了周边环境,又扩大了经济效益。

致远公司将继续创新管理模式,与有较好技术和经验的团队合作,进一步探索种植时令果蔬,延伸产业链条,提高亩均效益。

(尹睿)

走进消防站 “零距离”学习消防知识

为提高广大师生的消防安全意识和自救能力,营造良好的校园消防安全环境,近期,金湖县消防救援大队持续开展消防站开放活动,迎来多批师生参观体验,“零距离”接触消防、学习消防。

参观期间,在消防员的带领下,师生们来到车库和器材装备室“零距离”参观了主战车、供水车和云梯车、个人防护装备等特种器材,消防员为大家详细讲解各种消防车辆和器材装备的名称、性能、用途和使用方法,并设置“战斗服体验”环节,让师生们真正当一回“消防员”。随后,消防员带

领师生们来到消防科普教育馆,大家依次观看了火灾警示教育片、模拟报警流程等。借助模拟灭火系统等,消防员向师生们展示了防火、报火警、火场逃生等基本常识,以互动体验的形式,回答了大家提出的疑问。融科技感、体验感于一体的参观学习,让每一位参观者获益匪浅,在体验中得到锻炼、互动中受到教育。

活动最后,消防员嘱咐大家要好好学消防知识,增强消防安全意识和自救能力。师生们纷纷表示,将认真学习消防安全知识,进一步传播消防安全理念。

(曹刚)



连日来,我市出现雨雪冰冻天气,各部门提前部署,供电、环卫、交通等部门工作者踏雪迎风,深入一线,全力以赴做好各项民生保供工作。

- 图①生态文旅区环卫部门清扫道路积雪。
- ②淮安供电部门对辖区配电线路及设备开展特巡。
- ③市公交公司给公交车加装防滑链,保障公交安全出行。
- ④市交通运输部门不间断进行扫雪除冰作业。

■融媒体记者 管伟法 王昊 通讯员 梁德斌 谈平

